

中共内蒙古自治区委员会机关报  
内蒙古日报出版社  
国内统一连续出版物号:CN 15-0002  
邮发代号:15-1



2022年5月4日 星期三  
壬寅年四月初四  
第26601期  
今日8版

## 习近平回信勉励广大航天青年 弘扬“两弹一星”精神载人航天精神 为航天科技实现高水平自立自强再立新功

### 回信

中国航天科技集团空间站建造青年团队的同志们:

你们好!读了来信,我想起了9年前在你们那里同青年科研人员交流的情景。9年来,从天宫、北斗、嫦娥到天和、问天、羲和,中国航天不断创造新的历史,一大批航天青年挑大梁、担重任,展现了新时代中国青年奋进进取的精神风貌。

建设航天强国要靠一代代人接续奋斗。

希望广大航天青年弘扬“两弹一星”精神,载人航天精神,勇于创新突破,在逐梦太空的征途上发出青春的夺目光彩,为我国航天科技实现高水平自立自强再立新功。(回信全文另发)

习近平在五四青年节到来之际,向你们并向航天战线全体青年同志致以节日的祝贺!

习近平  
2022年5月2日

### 奋斗者正青春

#### 开栏的话:

为进一步组织开展好“奋斗者正青春”主题宣传,本报即日起开设“奋斗者正青春”专栏,聚焦青年群体,讲述当代青年奋斗故事,引导广大青年坚定信念、实干实学,扎根人民、奉献国家,增强做中国人的志气、骨气、底气,把个人理想追求融入实现中华民族伟大复兴的奋斗历程,在“奋进新征程、建功新时代”中展现青春担当。

## 激扬青春力量

## 践行使命担当

本报记者 赵曦

上奉献青春力量。

用脚步深情丈量祖国大地,贡献青春力量

立夏前后,正是育种播种好时期。内蒙古农牧业科学院科研团队的青年专家们奔赴万顷田野、试验田、科研实验室……奔跑在内蒙古农业高质量发展的大道上。

4月28日晚上10点,内蒙古农牧业科学院作物遗传育种实验室灯火通明,内蒙古青年科学家于海峰带领学生正在做着实验。

“国以农为本,农以种为先。中国人的饭碗要牢牢端在自己手中,就必须把种子牢牢攥在自己手里。”于海峰说,“为了实现种业科技自立自强、种源自主可控,我们夜以继日地工作,强化农业科技硬支撑,带领农民提高产量,走上乡村振兴大道。”

内蒙古作为我国最大的向日葵生产区,育种科研攻关任务紧迫。这些年,于

海峰青年科研团队致力于向日葵种质资源创新、新品种选育、栽培技术研究和推广。经过多年研究,他们精心选育出的“内葵杂”系列和“科阳”系列杂交种,产量、抗性、品质和商品性优于国外品种。

这段时间,在乌兰察布市商都县甜菜试验田,内蒙古农牧业科学院特色作物研究所郭晓霞、黄春燕、李智、田露等青年专家已经连续工作了几个星期,他们追风逐日,为内蒙古甜菜产业发展而忙碌着。

在限水的情况下,实现作物的高效生产;增施生物有机肥,减施化肥,培肥地力,改善土壤结构,提高甜菜产量;建立包乡连村机制,下沉乡镇,深入田间地头,将新技术、新成果送到农民手里……都是需要团队思考解决的问题。

好种子还需好土壤,黑土地就是耕地中的“大熊猫”。为了培育土壤肥力,提升耕地质量,提高作物产量,增加农民收入,青年科技专家张向前与他的团

队十年如一日,坚守在黑土地保护和利用技术创新研发领域,攻克一个个难题:利用秸秆还田防风固土增碳培肥、少耕轮耕改善耕层结构、通过有机无机配施提高养分利用率……

“致力水生态保护、水资源高效利用、水源涵养是我终生的奋斗目标。2012年至今,我们一直致力于干旱半干旱地区农牧业节水灌溉、土壤水盐运移、植物水分高效利用等方面研究,为当地经济社会发展和生态效益提升发挥了较大作用。”今年37岁的农业水土工程青年专家郭富强说。

青年用行动践行着青春诺言,奋力书写亮丽的时代篇章。

把为人民服务镌刻在心上,奉献青春力量

国家的前途,民族的命运,人民的幸福,是当代中国青年必须和必将承担的重任。

■下转第3版

## 王树庆:扎根基层真情为民

本报记者 胡日查 高敏娜

名的深度贫困村。贫困发生率一度达到29.4%,建档立卡贫困户196户、539人。能够脱贫致富,过上幸福的好日子,是当地老百姓最大的心愿。

2015年,在全国脱贫攻坚工作进入啃硬骨头、攻坚拔寨的冲刺阶段,王树庆主动向组织申请,到西口村驻村扶贫。

来到西口村的一天晚上,他躺在床上在建平房里的炕上,心里想着这个地方怎么这么穷?恶劣的环境、较差的乡村基础设施、冬天零下30℃寒冷的天气一度动摇了王树庆驻村的决心,但是一想到组

织上对自己多年的培养,想到自己作为一名共产党员的初心和使命,王树庆便坚定了信心,把“一定要带领乡亲们彻底摘掉贫困帽子”的念头种在了心中。

“要想改变西口村贫穷落后的面貌,就要先从全面了解村里情况入手。”天一亮,他就与村、社两委成员挨家挨户走访调研,逐个摸清建档立卡户的人口、住房、劳动力、健康、就学、致富技能等基本情况及贫困群众的所思所盼,深入分析致贫原因。

驻村期间,王树庆多方协调资金、调动资源,通过危房改造、易地搬迁、廉

租房等政策落实,将全村214间危房改造全部完成。协调相关部门,调动社会资源捐赠医疗物资,建成西口村达标卫生室,贫困户基本医疗保险、大病保险、医疗救助、兜底保障等救助政策全部落实到位,看病难问题得到有效解决。同时,道路、安全饮水基础设施发生翻天覆地的变化,每年定期组织的“农民丰收节”“乡村春晚”等活动,让老百姓业余生活得到极大充实。

在他的不懈努力下,西口村人均收入从2015年的2817元增长到2020年的11548元。

■下转第3版

### 樱桃红了

5月3日,市民在采摘园内采摘樱桃。“五一”小长假期间,呼和浩特市新城区野马图村樱桃丰收,吸引不少市民前来采摘。据了解,野马图村目前有401座温室大棚,种植户根据季节进行错峰种植,确保全年都有应季新鲜水果上市供游客采摘,从而增加收入。

本报记者 孟和朝鲁 摄



## 习近平向东帝汶当选总统奥尔塔致贺电

新华社北京5月3日电 5月3日,国家主席习近平致电若泽·拉莫斯·奥尔塔,祝贺他当选东帝汶民主共和国总统。

习近平指出,中国和东帝汶建交20年来,两国务实合作日益深化,双边关系长足发展,给两国人民带来实实在在的利益,是大小国家平等相待、合作共赢的生

动写照。我高度重视中东关系发展,愿同奥尔塔总统一道努力,推动中东睦邻友好、互信互利的全面合作伙伴关系迈上新台阶。

## 全力做好扩大内需这篇大文章 ——落实中央政治局会议精神做好当前经济工作系列述评之三

详见第3版



## 在矢志奋斗中谱写新时代的青春之歌 ——庆祝中国共产主义青年团成立一百周年

今天是五四青年节,也将迎来中国共产主义青年团成立100周年。在全党全国各族人民意气风发向着第二个百年奋斗目标迈进之际,重温一百年来中国青年运动的光辉历程,继承和发扬伟大五四精神,对于鼓舞和激励亿万人民特别是新时代中国青年踔厉奋发、笃行不怠,在新征程上创造新的时代辉煌,具有重大意义。

1919年爆发的五四运动,是一场彻底的反帝反封建的伟大爱国革命运动,以磅礴之力鼓动了中国人民和中华民族振兴中华的志向和信心。中国共产党自成立之日起,就始终把青年工作作为党的一项重要工作。1922年5月,在中国共产党直接领导下,中国社会主义青年团第一次全国代表大会在广州东园召开,翻开了中国青年运动新的历史篇章。一百年接续奋斗、凯歌前行,共青团坚定不移听党话、跟党走,发扬“党有号召、团有行动”的优良传统,为党争取青年人心、汇聚青年力量,在各个历史时期作出了积极贡献、发挥了重要作用。一代代中国青年把青春奋斗融入入党人民事业,为人民战斗、为祖国献身、为幸福生活奋斗,谱写了一曲又一曲壮丽的青春之歌。

时代造就青年,盛世成就青年。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央,高度重视青年、热情关怀青年、充分信任青年,推动青年事业发展实现全方位进步、取得历史性成就。深刻阐明党的青年工作的地位作用、目标任务、职责使命、实践要求,深刻回答新时代培养什么样的青年、怎样培养青年,建设什么样的共青团、怎样建设共青团等方向性、全局性、战略性重大课题,习近平总书记关于青年工作的重要思想,为做好新时代党的青年工作指明了前进方向、提供了根本遵循。从新冠肺炎疫情防控斗争中不畏艰险、冲锋在前,到决战脱贫攻坚征程上倾力奉献、苦干实干,从航天发射任务中矢志艰苦奋斗、勇攀科技高峰,到冬奥赛场上兑现“使命在肩、奋斗有我”的人生誓言……广大青年在中国共产党的旗帜下,用奋斗和拼搏,创造了无愧于祖国、无愧于人民、无愧于时代的光辉业绩,赢得了党和人民高度赞誉。

历史和实践充分证明:中国共产党是我们成就伟业最可靠的主心骨,代表广大青年、赢得广大青年、依靠广大青年是我们党不断从胜利走向胜利的重要保证;共青团不愧为党的事业的主力军和突击队,不愧为党的得力助手和可靠后备军;无论过去、现在还是未来,中国青年始终是实现中华民族伟大复兴的先锋力量。只要始终不渝坚持党的领导,更好发挥共青团作为党联系青年群众的桥梁和纽带作用,把广大青年最广泛地聚集到党和国家事业中来,就一定能为实现中华民族伟大复兴注入源源不断的青春力量!

国家的希望在青年,民族的未来在青年。为实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗,是中国青年运动的时代主题。习近平总书记强调:“立足新时代新征程,中国青年的奋斗目标和前行方向归结到一点,就是坚定不移听党话、跟党走,努力成长为堪当民族复兴重任的时代新人。”当前,世界百年未有之大变局加速演进,我国正处在实现中华民族伟大复兴的关键时期。走在全面建设社会主义现代化国家新的赶考之路上,我们深知中华民族伟大复兴绝不是轻轻松松、敲锣打鼓就能实现的,前进道路上必然会有艰巨繁重的任务,必然会有艰难险阻甚至惊涛骇浪。越是接近民族复兴的目标,越不能懈怠,越要加倍努力,越要动员广大青年为之奋斗。作为整个社会力量中最积极、最有生气的力量,新时代中国青年要牢记党的教诲,立志民族复兴,勇做走在时代前列的奋进者、开拓者、奉献者,在实现中国梦的生动实践中放飞青春梦想,在矢志奋斗中谱写新时代的青春之歌,创造出让世界刮目相看的新奇迹。

习近平总书记深刻指出:“青年工作,抓住的是当下,传承的是根脉,面向的是未来,攸关党和国家前途命运。”中国共产党立志于中华民族千秋伟业,必须始终代表广大青年、赢得广大青年、依靠广大青年,用极大力量做好青年工作,确保党的事业薪火相传,确保中华民族永续发展。各级党委和政府、各级领导干部以及全社会都要充分信任青年、热情关心青年、严格要求青年,关注青年愿望、帮助青年发展、支持青年创业,做青年朋友的知心人、青年工作的热心人、青年群众的引路人。共青团是党的青年工作的重要力量,肩负引领凝聚青年、组织动员青年、联系服务青年的职责,必须坚持“党旗所指就是团旗所向”,坚持把培养社会主义建设者和接班人作为根本任务。

■下转第3版

## 满都拉口岸迈入“铁路时代”

本报包头5月3日电 (记者 刘向平 通讯员 张学东)4月28日17时51分,随着一声汽笛长鸣,满载着蒙古国进口煤炭的46组集装箱列车,缓缓驶出包头市达茂旗白彦花火车站,前往萨拉齐站。这是包满铁路全线贯通后,从达茂旗发出的首趟列车,标志着满都拉口岸外运方式由过去单一的公路运输,正式升级为公铁联运。

包满铁路是国家规划的“五纵五横”铁路网的重要组成部分,由包头至白云鄂博既有线、白云鄂博至巴音花、巴音花至满都拉口岸3段铁路组成,全长262.69公里。包满铁路的全线贯通为构建连接蒙古国腹地,激活西北、西南区域活力带来新的机遇,正式将达茂旗接入了全国铁路干线网。

据了解,满都拉口岸位于达茂旗,与蒙古国东戈壁省杭吉口岸相对,是内蒙古18个陆路口岸之一。“十四五”末,口岸年过货预计可突破1000万吨,将成为千万吨级贸易口岸。将满都拉口岸打造成为一个对外开放新高地,是建设中蒙俄经济走廊辅助通道的重要举措。

包满铁路是国家规划的“五纵五横”铁路网的重要组成部分,由包头至白云鄂博既有线、白云鄂博至巴音花、巴音花至满都拉口岸3段铁路组成,全长262.69公里。包满铁路的全线贯通为构建连接蒙古国腹地,激活西北、西南区域活力带来新的机遇,正式将达茂旗接入了全国铁路干线网。

据通辽市塞外红苹果种植面积已达30万亩,果初丰产期实现亩效益8000元,丰产期亩效益超万元。此次认证范围涉及69户种植专业户、总面积1737.9亩。

## 塞外红苹果拿到国际市场“入场券”

本报通辽5月3日电 (记者 郭洪申)近日,通辽塞外红苹果获得国际森林认证认可计划PEFC标识。此次通辽塞外红苹果通过国际森林认证,相当于拿到了欧洲国家、美国、日本等40余个国家和地区的“入场券”,获得了进入国际市场的“绿色通行证”。

据悉,塞外红苹果又名锦绣海棠、鸡心果,是通辽市林业和草原科学研究所副所长王宝侠及科研团队历经20多年自主